Set 3

Administración de Memoria

1. Considere un sistema de memoria virtual paginada con páginas de 128 palabras y algoritmo de reemplazo LRU. Asuma que el sistema usa política local de asignación de memoria de manera que cada proceso puede obtener a lo más 10 páginas en tiempo de ejecución. 

a. Determine el número de fallos de página del siguiente segmento de código. Considere que el arreglo multidimensional se almacena en memoria física por fila. (20 puntos)

int acum = 0;

     
int A[128][128];

int B[128][128];

for (int i = 0 ; i < 128 ; i++){


for(int j = 0 ; j < 128 ; j++){



B[i][j] = i;



}


}
for (int i = 0 ; i < 128 ; i++){


for(int j = 0 ; j < 128 ; j++){



A[i][j] = B[j][i];



}


}

2. Imagínese que fue contratado en una compañía que tiene como producto una arquitectura de 64 bits, es decir, que los punteros a direcciones de memoria en esta máquina son de un largo de 64 bits. Su primera responsabilidad es diseñar la lógica de traducción de memoria virtual a física de la máquina.
a.  Asuma que las páginas son de 4KB y las entradas en la tabla de página son de 4 bytes. Además considere que se le ha pedido construir una estructura con tablas de páginas de 3 niveles donde cada nivel debe estar contenido en una página de 4096 bytes
Dibuje la lógica de traducción de direcciones virtuales a físicas. Muestre como se divide la dirección virtual, que parte se utiliza para los índices a las tablas y que parte conforma el offset.  Según sus cálculos, ¿cuál es el espacio de direccionamiento virtual?
b. Considere que se le pide cambiar el tamaño de las entradas en la tablas de paginas de 4 bytes a 8 bytes y que las tablas de páginas deben estar contenidas en una página en un sistema con tablas de páginas de 4 niveles. ¿Cuál es el tamaño de página que puede soportar?

3. Suponga que tenemos un espacio de direccionamiento virtual de 64 bits que utiliza segmentación con paginación de 4 niveles. Si el sistema soporta 64 segmentos, el tamaño de página es de 16KB y se necesitan 8 bytes por entrada en las tablas de página. 

a. Determine el formato de la dirección virtual, considerando que las tablas de tercer y cuarto nivel tienen un tamaño igual al de la página y la tabla de segundo nivel tiene un tamaño igual al doble de la página. 

b. Determine el tamaño de memoria física que este sistema puede soportar si cada entrada en la tabla de página posee un bit válido, un bit de referencia, un bit modificado, 3 bits para protección y 10 bits adicionales para otro tipo de manejo del sistema. (5 puntos)

c. Determine la cantidad de memoria requerida por el sistema para almacenar tablas de página de un proceso que tiene en memoria en su working set las 20 primeras páginas asociadas al segmento 1 (asuma que el número máximo de páginas definido para el segmento 1 es 100) 
d. Haga un esquema basado en este sistema que ejemplifique dos procesos compartiendo memoria física.

4. Suponga que tenemos 3 marcos de páginas y 4 páginas virtuales, con la siguiente secuencia de referencias a memoria 

	Ref/Marco
	A
	B
	C
	A
	B
	D
	A
	D
	B
	C
	B
	D

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Determine número de fallos con algoritmos Belady, FIFO, LRU

Aumentando memoria : 1 marco más con la siguiente secuencia de referencias, recalcule fallos de página
	Ref/Marco
	A
	B
	C
	D
	A
	B
	E
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. Considere un sistema de memoria cuya CPU tiene una MMU con TLB y una cache de datos donde el tag es la dirección virtual. La tabla de páginas es manejada por el sistema operativo. La MMU usa algoritmo de reemplazo LRU para TLB y el Sistema operativo usa algoritmo LRU reloj para reemplazo en tabla de página. Asuma que sólo un proceso está en ejecución en el sistema. Muestre el estado de los elementos del sistema después de cada una de las referencias a memorias dadas abajo. Las direcciones virtuales están expresadas en pares [numero pagina virtual: offset]
Nota: Sólo tiene que proporcionar las direcciones virtuales en la cache de datos no los datos

TLB

           Cache de datos
	Direccion Virtual

	

	


	Pv
	Marco

	
	

	
	

	Direccion Virtual

	

	


Tabla de Página 

	Pagina virtual
	Marco
	R
	M
	Valido

	0
	3
	1
	0
	1

	1
	2
	0
	1
	1

	2
	1
	0
	0
	1

	3
	0
	1
	0
	1

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	


a) write [0:2]
TLB

           Cache de datos
     

	Pv
	Marco

	 
	

	
	

	Direccion Virtual

	

	


Tabla de Página 

	Pagina virtual
	Marco
	R
	M
	Valido

	0
	3
	1
	0
	1

	1
	2
	0
	1
	1

	2
	1
	0
	0
	1

	3
	0
	1
	0
	1

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	


b) read [2:3]

TLB

           Cache de datos
    

	Direccion Virtual

	

	


	Pv
	Marco

	 
	

	
	


Tabla de Página 

	Pagina virtual
	Marco
	R
	M
	Valido

	0
	3
	1
	0
	1

	1
	2
	0
	1
	1

	2
	1
	0
	0
	1

	3
	0
	1
	0
	1

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	


c) write [4:6]
TLB

           Cache de datos
     

	Pv
	Marco

	 
	

	
	

	Direccion Virtual

	

	


Tabla de Página 

	Pagina virtual
	Marco
	R
	M
	Valido

	0
	3
	1
	0
	1

	1
	2
	0
	1
	1

	2
	1
	0
	0
	1

	3
	0
	1
	0
	1

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	


d) write [1:4]
TLB

           Cache de datos
     

	Direccion Virtual

	

	


	Pv
	Marco

	 
	

	
	


Tabla de Página 

	Pagina virtual
	Marco
	R
	M
	Valido

	0
	3
	1
	0
	1

	1
	2
	0
	1
	1

	2
	1
	0
	0
	1

	3
	0
	1
	0
	1

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	


6. Suponga que tiene un sistema de 32 bits y 4MB de memoria física particionada en páginas de 8KB. El sistema usa una tabla de pagina invertida. Asuma que no hay compartición entre procesos
a) Describa elementos de cada entrada en la tabla de páginas. Cuántos bits son usados en cada entrada y cuales son sus respectivos campos. Cuántas entradas hay en la tabla de páginas? Considere que el PID de un proceso ocupa 16 bits y además cada entrada en la tabla de página requiere 3 bits de protección.
